

## PREZENTARE A PROIECTULUI ECO-ȘCOALA DERULAT LA ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 12, TIMIȘOARA

Programul ECO-ȘCOALA se derulează la nivelul unității noastre de mai bine de 15 ani, motiv pentru care a devenit pentru toți elevii noștri un mod de viață, activitățile desfășurându-se cu implicare maximă din partea acestora și a familiilor din care ei provin.

Educația ecologică trebuie începută încă de la vârstele cele mai mici, tocmai pentru a reuși în timp, formarea unei conduite adecvate, ca omul de mâine să fie capabil să discearnă asupra binelui și a răului, să acționeze în folosul naturii și a sa.

În instituția noastră, încă de la grădiniță sunt puse premisele unei educații ecologice bazată pe implicare și responsabilitate, de aceea de foarte multe ori elevii sunt cei care atrag atenția adulților asupra necesității colectării selective, a reducerii consumului de apă sau de energie electrică sau cerându-le să se deplaseze cu bicicleta sau trotineta.

De foarte multe ori s-au organizat activități de constientizare a importanței menținerii unui mediu curat alături de partenerii noștri, Garda Națională de Mediu, Direcția județeană de Mediu, Direcția Apelor Banat: au mers în piețe și au observat problemele deșeurilor menajere, explicându-le astfel oamenilor că trebuie colectat selectiv și transformat în îngrășământ natural, sau au stat de vorbă cu oamenii din comunitate pentru a le explica ceea ce trebuie să facă pentru a avea un mediu curat.

Elevii au învățat cât este de importantă prezența unui spațiu verde, și-au format un spirit ecologic, manifestând o grijă deosebită pt toate plantele din unitatea școlară, nu doar pentru grădina școlii, o atenție sporită pentru menținerea unui mediu curat și sănătos.

Totodată copiii au participat la diverse excursii unde au luat contact direct cu mediul înconjurător, au vizitat grădini zoologice din țară și au putut observa schimbările suferite de animale, atâta timp cât nu trăiesc în mediul lor natural.

Activitățile ecologice au devenit o normalitate pentru școala noastră, acestea fiind prezente la tot pasul și dezvoltând tot mai mult interesul copiilor pentru un mediu curat și sănătos. O astfel de educație o putem realiza prin orice tip de activitate; școlară, extrașcolară, activități științifice, literare, artistice, plastice, sportive etc. și, ulterior, devenind o activitate de familie.

Obiectivele educației mediului în toată lumea sunt asemănătoare: să menținem și să îmbunătățim calitatea mediului, să prevenim problemele mediului în viitor. Educația ecologică înseamnă informarea și sporirea cunoștințelor elevilor despre mediul înconjurător.

Educația pentru mediu constituie un domeniu extrem de generos, interesant și atractiv pentru majoritatea copiilor implicați. Fiecare copil, de la cel mai mic până la cel mai mare, de la cel mai isteț până la cel mai puțin înzestrat cognitiv își poate găsi un domeniu de interes, poate excela dezvoltându-și stima de sine.

Școala noastră se face remarcată în fiecare an prin nenumăratele activități eco desfășurate, la care participă elevii, dând dovadă de responsabilitate, iubire pentru natură, reușind să-și dezvolte capacitățile fizice și intelectuale.

Echipa implicată direct în proiectarea, coordonarea și implementarea sa a investit în el energie și timp considerabile. Rezultatul acestei munci dedicate a fost pozitiv și producător de satisfacții.

Programul Eco-Școala vine în sprijinul celor care vor să schimbe ceva în mentalitatea colectivă. De-a lungul celor 15 ani de când este implementat în școala noastră, am reușit într-o mare măsură să formăm un comportament ecologic elevilor noștri care au devenit mult mai atenți față de mediul în care trăiesc prin activități de reciclare selectivă a deșeurilor, prin re folosirea unor deșeuri, prin acțiuni de ecologizare a zonelor din vecinătate, prin sensibilizarea și cooptarea apropiaților și cetățenilor din cartier în aceste activități. Prin activitățile de reciclare am devenit un pic mai bogați spiritual și material și ne-am permis să dăm frâu liber imaginației, bucurându-ne de fiecare obiect creat din deșeuri ca de o operă de artă.

Protecția mediului împletită cu educația pentru dezvoltare durabilă devine tot mai mult una dintre cele mai importante preocupări ale societății contemporane.